

-7. SEP. 1947

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 14119

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 3 LUNI --- 300 LEI

Calcularea nouilor chirii

La Ministerul Justiției lucrează o comisie pentru stabilirea noulor chirii în lei stabilizate. În ședințele care au avut loc până acum s'au luat în discuție modalitățile după care urmează să fi stabilite nouile chirii, ținându-se seamă de posibilitățile de plată ale salariaților, precum și de datele la care au fost efectuate închirierile.

Plecând de la această premiză, comisiunea a studiat rapoartele chiriilor din 1938, ca punct de plecare la stabilirea nouilor chirii, precum și cuantumul chiriilor plătite în ultimul trimestru din luna stabilizării.

În prezent comisiunea studiază propunerea primită din partea Asociației chiriașilor din România, care prevede următoarele:

Chiriile să rămână stabilite tot pe profesioniști cum prevede legea chiriilor, dar să se facă pe trei categorii după epoca închirierii deoarece prețurile din contracte variau după data închirierii.

Cele patru categorii care urmează să fi stabilite prevede convertibilitatea ultimei chiriilor plătite în lei vechi în lei stabilizate după cum urmează:

CATEGORIA I-a, contractele încheiate până la legea Nr. 365 din 4 Mai 1945, la care să se calculeze 100 lei vechi egal cu 1 leu.

CATEGORIA II-a, contractele încheiate până la legea Nr. 365 la 1 Mai 1946 sub imperiul legii 365 cu raportul de 200 lei vechi ca 1 leu stabilizat.

„Scânteia” cere desființarea economatelor Partidu agrarian bulgar declarat ilegal Lei vechi se pot depune la întreprinderi

CATEGORIA III-a, contractele încheiate după publicarea legii Nr. 330 din 4 Mai 1946, care a permis un plafon mare la noul leu închirieri cu raportul de 500 lei vechi egal cu 1 leu stabilizat.

CATEGORIA IV-a, contractele încheiate la liberă tranșacție după 4 Mai 1946, la care luându-se deja prețuri foarte mari, chiriile de milioane, raportul să fie

de 5000 lei vechi egal cu 1 leu stabilizat.

Motivarea acestor calcule este simplă, întrucât în actuala situație după lege în vigoare, chiriiașii au preluat toate sarcinile proprietarilor ca: cheltuieli de admnistrare, întreținere, combustibil, folosință, plata portarului, etc.

Scara de convertibilitate se justifică prin aceea că chiriile

au crescut în raport cu devalorizarea leului și că atare convertibilitate se face în aceeași măsură, pentru a se ajunge la o egalitate a chiriilor.

În ce privește cuantumul chiriilor pentru comercianți, se va stabili după chiriile plătite în anul 1938.

În ce privește pe salariații publici și particulari cuantumul chiriilor nu va depăși 20 la sută din salariul ce li primesc lunar.

„Economatele devin o piedică în îndrumarea forțelor umane și financiare spre producție”, precizează ziarul „Scânteia”

Ziarul „Scânteia” sub semnătura tov. St. Voicu publică un articol în care după ce analizează rolul economatelor în perioada inflației, a secetei, arătând că aceste economate deși au funcționat uneori prost au îndeplinit totuși un rol hotărâtor în aprovizionarea muncitorimii, scrie următoarele:

Mentineră economatelor ar duce apa la moara celor ce nu

vor mărirea producției și îmbunătățirea stării economice a țării și a poporului.

Un avantaj în plus al desființării economatelor ar fi anularea unui capitol de cheltuieli de regie care mărește prețul de cost al mărfurilor produse și intrarea în producție a noui brațe de muncă întrebunțate astăzi neproduc

tiv în administrația economatelor.

Iată deci cum economatele care au dat roade atât de necesare și de folositoare în timpul inflației și a lipsurilor de tot felul de vinuri și chiar de unătoare după stabilizare, iar înălțurarea lor ar înlesni creșterea producției și scăderea prețurilor.

Se ridică însă o altă problemă, tot atât de importantă. Dacă întreprinderile vor fi degatate de obligația de a se ocupa direct și nemijlocit cu aprovizionarea salariaților, cum s'ar putea înlesni totuși această aprovizionare?

Dacă aprovizionarea ar rămâne complet liberă când nivelul producției industriale e încă scăzut și mărfurile sunt insuficiente pentru a acoperi în mod larg nevoile populației unui cu parale multe sau mai favorizati de întreprinderi ar cumpăra, de pildă, cinci perechi de încălțăminte de când alții, cu parale puțin mai puțin favorizati nu ar găsi ce să mai cumpere.

Deaceia se impune introducerea unui sistem de rationare a tuturor articolelor de primă necesitate astfel ca fiecare să aibe asigurat

Femeilor le revine misiunea sacră de a ridica omenirea la un nivel moral superior

Dumnezeu 28 August la orele 3 dimineața, Uniunea femeilor muncitoare, organizația feminină a PSD a ținut adunarea generală extraordinară pentru alegerea delegatelor la Congresul pe față al Uniunii care va avea loc în zilele de 2-3 Octombrie la București.

Cu acest prilej, a luat cuvântul tov. deputată Măia Marian care a arătat că atît clasa muncitoare cît și partidul social democratic trec prin momente hotărâtoare în ce privește evoluția lor. De felul conștient cum muncitorimea va înțelege misiunea ei, atîtă va fi și lupta de clasă, de

pinde în cea mai mare parte victoriei și învingătoare.

Tov. Măia Marian a subliniat că astăzi se dă o luptă surdă între lumea veche și lumea nouă și că rolul femeilor în această luptă este de cea mai mare importanță. Acest rol devine cu atît mai mare, cu cît femeile sunt mame, răspunzătoare față de generația nouă și căreia li se va pune odată întrebarea ce ași făcut pentru noi generația nouă, în momentele hotărâtoare?

După ce a trecut în revista problemele care frământă țara, oratoroarea a subliniat că mărirea femeilor este

de a pune umărul la reconstrucția morală a lumii. Există în omenire o etică scăzută, care trebuie ridicată la nivel moral superior. Există tenacitate de război, se aud zăngănituri de arme, lumea caută drumul spre înmădă în atmosfera de disperare care dăinuie în multe părți ale lumii, și deci femeilor le revine rolul de a aduce raza de lumină și mângâiere și alinare, alături de credința fermă în frunza viitor mai bun și mai liniștit.

Tov. deputată a amintit cuvintele lui Louis Seillant care adresându-se femeilor le-a spus că dacă ele ar

(Continuare în pag. 4-a)

(Continuare în pag. 4-a)

Mloca publicitate

DOUA CAUCIUCURI 600x20, pla. la imediat, cumpar. Adresa la ziar.

PRIMESC elevi sau eleva in in-treținere. Calea Șaguna 112. apart. 12.

Informațiuni

FDI. Cercul Județean Arad anuie bacalaureați ca la 1 Septembrie încep cursurile de pregătire pentru admitere. Cursurile pentru medicină încep dimineața la 8. iar cele pentru poiz tehnică două masă la 3. Inscriseri se mai fac zilnic la Liceul Commercial de Băeți. camera 15 între orele 4-5. Se dau și informații referitoare la celelalte facultăți.

Sindicatul personalului casnic pe acasă ca invită membri săi la adunarea de Joi 28 August la ora 4.30. care se va ține la sediul sindicatului. Prezența este obligatorie.

Examinu de admitere în școala de subofitieri tehnici auto. Se aduce la cunoștință generală că inscristele la examenu de admitere în școala de subofitieri tehnici auto se face în București. str. Parânzului nr. 76 (abrieră Grivita) telefon nr. 7.17.90. Condițiunile sunt prevăzute în deciziia Ministerială nr. 766 din 31 Iulie 1947, publicată în Mon. Of. Nr. 155 din 8 August 1947, Partea I-a, care se găesc la sediul Prefecturii, Primăriei sau ori cărei autorități locale și unde noi fi consultate. Actele se primesc zilnic aduse direct sau trimise prin poștă la adresa de mai sus, și de unde se pot lua la nevoie informațiuni de detaliu.

CINEMATOGRAFE

CORSO

Magezia cu Iluzii.

ROYAL

Irlanda și Castelul îndrăgostitilor.

FORUM

Dorinta neimplinită, Cîm american.

SAVOY

Pentru un sărut.

ARO

Relache.

URANIA

Colonelul Chabert, film francez.

Trece timpul, vine iarna. Noi pe rețe vindem blana. Mai leștin ce crlce stocă. Cumpărați haine de blană. VINO LA ELANARIA

„STAR“

Vă servim cu plăcuunar. ARAD. Emnescu 14. Tel. nr. 16 11.

Revista „Timpuri Noi“ despre

Partidele socialiste și chestiunea unității mișcării muncitorești

- Deosebirile dintre mișcările socialiste din Apus și cele din Răsărit -

În numărul 25 și 26 a excelentei reviste muncitorești Timpuri Noi din Moscova, tov. S. Ivanov se ocupă de poziția partidelor socialiste din Europa față de problema alcătuirii unei singure internaționale muncitorești.

Tov. S. Ivanov scoate la iveală de la început, că dintre cele 5 conferințe internaționale socialiste de după război care au precedat cea de la Zürich din Iunie a. c., conferința care s'a ținut în Noembrie 1946 la Bourmoutin a fost cea mai însemnată prin faptul că această conferință a recunoscut în mod oficial imposibilitatea refacerii Internaționalei I-a de dinainte de război.

Conferința de la Bourmoutin a sancționat lichidarea Internaționalei I-a și a refuzat să creeze o nouă internațională în condițiile de astăzi.

Chestiunea a fost pusă din nou în discuție la Zürich dar aici nu s'a hotărât decât crearea unei comisii care în termen de un an va trebui să elaboreze principiile de funcționare ale unei noi Internaționale.

La ultimele conferințe socialiste, după articolul tovarășului Ivanov - partidul laburist a arătat că în noua Internațională micile partide socialiste vor avea același drepturi, ca și cele mari și astfel ele vor fi în majoritate.

Argumentarea lui Denis Healey va re a fi justă, scrie tov. S. Ivanov. De aceea vedem azi, că la conferințele socialiste s'a acceptat un sistem de relațiuni libere între partidele socialiste grație cărora nici un partid nu se obligă față de celalalt.

Totuși este ceva nou în viața societății internaționale: partidele socialiste din Răsăritul Europei au abandonat politica de diviziune a mișcării muncitorești.

Un subinginer care a strâns bani pentru o imagine fabrică de cărămidă

ARAD. — Direcțiunea generală a poliției din Capitală a trimis ieri la Arad pe numitul Ion Popa, zis Ion Popescu subinginer, care acum doi ani a comis mai multe escrocherii atât în Capitală cât și la Arad, Oradia și Timișoara. El fusese condamnat odată la 2 ani închisoare corecțională pentru faptul că în 1943 a sustras suma de 600.000 lei dela o societate din Capitală unde era director tehnic.

După executarea pedepsei la Sibiu, însă înainte de aceasta în 1945, colindând prin diferite orașe a luat diferite sume de bani dela naivi, cu promisiunea că va deschide o fabrică de cărămidă și țigle. Asta a căzut victimă femeia Cornelia Cordos din

Italia partidul de sub conducerea lui Pietro Nenni a ajutat foarte mult la crearea Republicii italiene progresiste. În Franța partidul socialist pare a fi divizat. O mare parte a partidului nu pare să urmeze pe Leon Blum în imitarea laburistilor care se disting prin politica lor anti-comunistă.

Socialiștii de dreapta și-au spus cuvântul prin Benedict Kautsky, care la 16 Mai 1947 în revista Vorkreht din Zürich a calomniat Uniunea Sovietică, că și partidele socialiste din Răsăritul Europei, B. Kautsky nu recunoaște o nouă Internațională, decât dacă e dirijată contra URSS, și dacă întretine diviziunea mișcării muncitorești internaționale.

Dar zeci de milioane de muncitori sindicalizați au văzut necesitatea întinerii activității tuturor muncitorilor din lume și numărul lor este în creștere nu numai în Răsăritul, dar și în Apusul Europei.

Partidele socialiste din Centrul și Răsăritul Europei au participat la Conferința Partilor în Statul de Armata Roșie și azi toate lucrează în fruntă unică cu partidele comuniste pentru a asigura victoria socialismului. În multe țări ele lucrează la realizarea planurilor de doi sau de trei ani cât și la stărpirea reacțiunii din viața țărilor respective. Ele consolidează colaborarea maselor muncitorești dela orașe cu acelea dela sate și prin aceasta gduc la mare serviciu socialismului.

Aceste partide își dau seama că URSS este singura țară din lume care a realizat socialismul și care este o putere care garantează ființa și existența democrațiilor populare.

Nu este de mirat că existe diferențe de păreri între socialistii din Răsărit și cei din Apus. Este un fapt că socialistii dela Răsărit nu mai vreau refacerea unei internaționale.

care să întretină sciziunea între partidele muncitorești și care să fie un organ de propagandă anticomunistă.

Este adevărat, că în sânul partidelor social-democrate din Răsărit mai sînt elemente de dreapta, care întretin mișcări sciziomiste. Dar mișcarea acestora slăbește, fiindcă toate partidele din Europa văd că masele populare din Răsărit sunt bucuroase să constate marile realizări de reforme socializante.

Dar tot mai mare este numărul atlor socialisti în Franța și în Anglia care aspiră la o unitate de acțiune, a mișcării muncitorești, spre a face față ofensivei reacțiunii care se manifestă cu tot mai mare egomot nu numai în Europa, dar mai ales în America. Muncitorii din toate țările sunt contra războiului și sunt pentru ridicarea cât mai rapidă a stării economice a tuturor țărilor muncitorești.

Chestiunea luptei pentru unitate nu este o afacere particulară dintre comunisti și socialisti. Ea este o problemă care decide de soarta viitoare a democrației. Incheie tov. S. Ivanov în feresanța sa serie de articole.

GH. S.

Discuții asupra nivelului industrial german

LONDRA, 26. — Discuțiunile ripartite cu privire la nivelul industriei germane au continuat ieri fără a se comunica vreun amănunt. Corespondenții de presă anunță că nu s'a ivit nici o divergență serioasă între Anglia, Franța și Statele-Unite. Se crede că în cursul zilei de azi conferința va lua sfârșit.

În ce privește producția de cărbuni din Ruhr s'a anunțat că Vineri a fost înregistrată o nouă record în sensul că s'au extras 243.000 tone de cărbuni.

D. Sulyok a părăsit Ungaria

BUDAFESTA, 26. — D. Sulyok, Dezső, șeful partidului Libertății, a părăsit ieri Ungaria. Ministrul de Interne a anunțat că D. Sulyok a avut de mai multă vreme viza de părăsire a Ungariei. Nu s'au dat amănunte asupra țării în care se va stabili fostul deputat maghiar.

Salariații publici și particulari vor depune lei vechi la întreprinderile respective

Comisia ministerială pentru creșterea economică și stabilizarea moneteră a dat următorul comunicat:

Se atrage atențiunea deținătorilor de lei vechi rămași nepreschimbați, sunt obligați să depună în cont blocat la instituțiile de credit că prin lei vechi se înțelege totalitatea mijloacelor de plată indicate la art. 1 și se gît pentru reforma moneteră și a nume; numerarul în bilete vechi emise de BNR, moneda metalică emisă de Ministerul de Finanțe, bonurile de casă și de tezaur, certificatele de plată, bonu-

urile de tezaur compensate (în port și export), bonurile de înzestrare a armatei, bonurile de impozit.

Orice instrumente de plată emise în lei vechi, cecuri postale, bancare, virament, certificate de decontare și recipise la vedere se blochează la instituția asupra căreia au fost emise.

Mandatele și propurile postale ca și scrisorile de valori în lei vechi se blochează la instituția care efectuează operațiunea.

Ordinile de plată de orice fel, ordonanțele și mandatele de plată, acreditivele de orice fel, ordonanțele și mandatele de plată acreditivele de orice fel, recipisele de depuneri, livrete de economii, bonurile de rechiziții plătite până în seara zilei de 14 August emise de instituțiile armatei, se blochează în lei vechi la instituțiile care le-au emis.

Sumele depuse până în seara zilei de 14 August 1947 sub formă de fluctificare, depuse la instituțiile de credit publice sau particulare, se blochează fără dobândă în lei vechi.

Dividendele, dobânzile, rîstornele din orice venituri similare neîncașate se blochează în lei vechi asupra instituțiilor și întreprinderilor respective.

La depunerea acestor titluri depunătorii vor primi chitanțe în lei vechi în cont blocat de la instituțiile respective.

Administrațiile Financiare care dețin cecuri drept numerar vor depune aceste cecuri la Banca Națională a României.

Pentru asigurarea operațiunii de punere a leilor vechi rămași nepreschimbați aparținând salariaților publici sau particulari, instituțiile și întreprinderile respective vor putea colecta sumele de lei vechi ale salariaților înlocuind tablourile pe baza cărora vor face depunerea la instituțiile de credit anunțate de BNR.

Arestea vor primi depunerile eliberând chitanțe tip individual în lei vechi în contul blocat.

Demisia dlui Ripoșanu

Monitorul Oficial publică decretul reșal prin care se primește demisia dlui Pamfil Ripoșanu, primul consilier al legăției române la Washington. Demisia este dată pe ziua de 15 August.

SPORT

LIGA DE FOOTBALL A FOST REORGANIZATA

Biroul Executiv al OSP-ului Regional Arad a început să reorganizeze ligile și în primul rând Liga de Football a fost reorganizată. Noua conducere a Ligii este următoarea:

Președinte: Prof. Blaga Neștor, secretar: Mironescu Constantin, resortul sindical: Cizma Savu Demian Gheorge, Gacs Tiberiu, resortul rural-urban: Goldstein Ladislau, specialiști: dr. Hirsch Alexandru, Weinberger Frederic, Manea Dumitrie, secretar tehnic: Sasu Gheorghieș, cashier: Roth Ioan, cenzori: Herjega Alexandru, Băneșiu A., supl. pleant: Roma Emanoil.

S'A TRAS LA SORTI CAMPIONATUL NATIEI CATEGORIA II-A

În cadrul campionatului pentru categoria II-a participă 13 echipe, dintre care 6 fără punctaj. Aceste sunt echipele de rezervă a cluburilor divizionare. Prima etapă se va juca chiar Duminică, 31 August 1947, conform următorului program: CFR II - Sparta II, Banatul - Voința Electrică - Progresul, ITA II - Transilvania, Indagrara II - Teba Vulturul - AMEFA II. În categoria I-a campionatul va începe la 7 Septembrie 1947.

PRIETENI A CĂȘTIGAT CUPA „23 AUGUST” LA POPICE

În cadrul cupei „23 August” de popice în jocul final echipa Prieteni a învins Transilvania cu scorul 216:162 ajungând în posesia trofeului în acest an.

În cursul săptămânii vor începe pregătirile pentru meciurile interorase Arad - Timisoara în cadrul cupei Maurer și pentru 29-30 August 1947, orele 18 după masă pe arena Teba sunt invitatii următorii jucători la trial:

Infrățirea: Cămenita, Marculescu, ITA: Kosnita, Nădăban, Fekete, Szendrei, Rosu, Jbovan, Morocz, Kiss Mihail, AMEFA: Prohaszka I., Lehoczky, Sparta: Párducz I., Precup, Sztralka, CFR: Ponta, Hanga, Gaboras, Mocuta, Armonia: Laubender, Themes, Cuiedan, Pálkás, Blaskovits, CAA: dr. Nagy I., Nagy II, Măcian, Petrisor, Popa Drecin, Böszörményi, Curia, Orban, Vandracsak, SGA: Kiss, László, dászky.

Nouile solde ale ofițerilor de toate gradele

Nouile solde în lei stabilizate ale ofițerilor, subofițerilor și majorilor militari calculate după noul sistem de funcționare și ministerul de finanțe sunt următoarele:

Generali de armată cl. de salarizare 30, coeficient de funcțiune 6.10 salar lunar neto 15.680 lei.

General de corp de armată cl. de salarizare 29 coeficient de funcțiune 6.10 salar lunar neto 14.846 lei.

General de divizie clasa de salarizare 28 coeficient de funcțiune 5.80 salarul lunar neto 13.630 lei.

General de brigadă cl. de salarizare 27 coeficient de funcțiune 5.50 salarul lunar neto 12.650 lei.

Colonel clasa de salarizare 26 coeficient de funcțiune 5.10 salarul lunar neto 11.475 lei.

Li colonel clasa de salarizare 25 coeficient de funcțiune 4.70 salarul lunar neto 10.430 lei.

Maior cl. de salarizare 23, coeficient de funcțiune 4.30 salarul lunar neto 9.130 lei.

Căpitan cl. de salarizare 18 coeficient de funcțiune 3.50 salarul lunar neto 6.475 lei.

Locotenent cl. de salarizare 13, coeficient de funcțiune 2.90 salarul lunar neto 4.640 lei.

Preotul din Ineu jefuit de propriul său econom

ARAD. — Acum vrea trei săptămâni d. dr. Corneliu Sorban, preotul comunei Ineu a constatat într-o dimineață cu deosebire surprindere că economul său Gheorghe Verde, a dispărut în preuș cu soția sa de la domiciliu. Surpriza a fost și mai mare când preotul a observat că ordată cu cei doi au dispărut și bijuteriile sale în valoare de mai multe sute de mii de lei stabilizați. Păgușășul a reclamat imediat cazul jandarmeriei care a început cercetările.

În timpul acela se afla în tîmă plător în comună și agentul Mihai Sremat de la Chestura Poliției Arad, care a început dessemenea cercetările atât în comună cât și la Arad până când a reușit să pună mîna pe autorul furtului, care la început a negat furtul, însă în cele din urmă a recunoscut fapta. El a mai recunoscut că a vîndut bijuteriile la lei diversi necunoscuți.

Cercetările continuă pentru a descoperi pe cumpărător.

Declarația stocului de băuturi spirtoase

Toți comercianții și fabricanții de băuturi spirtoase oamopolizate și producătorii care au transportat băuturi în stare de taxare, cu taxele sau credite sunt obligați a declara stocurile avute în depozit în seara de 14 August 1947.

Toți deținătorii de spirte și producătorii sîndi etaci 123450 produse fabricate din spirte sau semifabricate din spirte inclusiv toate industriile care prelucra-

ză spirte vor declara stocurile avute în seara zilei de 16 August 1947.

Declarațiile se fac în termen de 15 zile și se depun la registratura Ad-ției Financiare, la județ la percepțiile fiscale.

Cei care nu vor da declarații în termen, sau vor da declarații nesincere sau incomplete, vor fi rîmndați cu confiscarea băuturilor și a taxelor datorate de 5 ori.

Depunerea cererilor pentru eliberarea certificatelor de existență firmei

Camera de Comerț și de Industrie din Arad tinînd cont de faptul că din cauza lucrărilor de preschimbarea banilor, serviciul a fost suspendat în timpul dela 12-24 August 1947, pune în vedere comercianților și industriștilor care încă nu au depus cererile pentru eliberarea certificatelor de existență firmei, să înainteze aceste cereri până la data de 30 August 1947 cel mai tîrziu, pentru a nu se expune sancțiunilor legii sabotajului economic.

Economatul Meseriașilor Patroni No. 1 aduce la cunoștință membrilor ca în termen de 48 ore să achite 50 lei după fiecare angajat pentru acoperirea regelui economatului, salarii etc. conform legii în vigoare. Pentru neachetarea sumei de mai sus comitetul nu-și ia nici orășpundere patronii fiind pasibili de inprocesare pentru sabotaj. Comitetul.

Când sosește în România noul ministru al Statelor Unite

După informații sosite la Mișcarea americană din București este vorba ca d. Rudolf Schörfeld, noul ministru plenipotentiar al Statelor Unite în România, să părăsească Washingtonul la sfârșitul lunii August, urmând ca în primele zile ale lunii Septembrie, noul reprezentant diplomatic al St. Unite în România să sosească la București

Noile prețuri la încălțăminte

Pantofi copii piele, talpă nr. 22-23 460; nr. 24-25 510; nr. 26-28 575; nr. 29-31 830; nr. 32-35 950 nr. 36-37 1045; nr. 38-39 1110; Ghete copii piele talpă neagră și maro nr. 22-28 784; Băieți și fete nr. 29-31 830; nr. 33-39 1170; Ghete și pantofi Bebeuri talpă nr. 19-22 844; Bebeuri talpă moale nr. 17-21 170; Pantofi casă piele (Cosy) nr. 20-25 263; Sandale copii piele și talpă și băieți, fete și damă 268; 300; 325; 380; 400; 510; 560; 612 Bărbați nr. 41-45 772; Soseși copii mei pe cățaramă nr. 32-35 187; Pantofi Dame negre și colorate, piele talpă (Text Ago) nr. 34-41 690; Pantofi de Damă negri color. box; talpă (Text Ago nr. 34-41 900; Pantofi de damă Velur (Text Ago) nr. 34-41 1150; Idem piele, box ramă talpă nr. 34-41 1220; Pantofi damă negri color piele talpă vișel presat nr. 34-41 1190; Idem piele Velur text ago talpă nr. 34-41 1460; Idem Chevreau, ramă nr. 34-41 1460; Sandale Damă albe, color (text ago) talpă nr. 34-41 1171; Idem barete cusute talpă nr. 34-41 1400; Idem mit, velur, (Text Ago) talpă nr. 34-41 850; Idem piele negre, color text ago nr. 34-41 105; Pantofi damă pânză, talpă piele nr. 34-41 205; Idem talpă cu sforă nr. 34-41 240; Idem cu papură nr. 34-41 240; Idem sintetică și cauciuc nr. 34-41 240; Pantofi de casă pentru Domni și doamne talpă nr. 40-45 570; Idem (Cosy) nr. 40-45 619; Pantofi casă pentru damă piele talpă nr. 34-41 563; Pantofi de casă Mülle Nr. 35-40 255; Pantofi de damă piele Cosy nr. 35-40 514; Pantofi Casă Melton pentru piele nr. 35-41 290; Pantofi băiețești: piele talpă nr. 40-44 1250 Sandale bărbați riele Text perforate nr. 40-44 538; Sandale bărbați piele text cupole nr. 40-44 560; Pantofi bărbați pânză sforă nr. 40-44 345; Pantofi bărbați pânză sintetică nr. 40-45 345; Tenis pânză cauciuc nr. 28-34 158; 190 200; Soseși și șosoni populari cauciuc nr. 35-41 304; 350; Cisme dame cauciuc nr. 0-7 240; Soseși dame nr. 0-E 516; Șosoni bărbați nr. 7-14 1050; Galoși bărbați nr. 7-14 507; Galoși băieți nr. 2-6, 487; Șosoni copii nr. 1-7 619; 675; 700; Galoși copii nr. 29-31 116.

La încălțăminte confecționată din piele cu talpă sintetică și cauciuc se scade 20 la sută

Ultima noie

Se va prăbuși în curând Anglia?

— Măsuri de austeritate în viața metropolei —

LONDRA, 27. — D. Morrison locțiitorul dlui Atlee, a avut ieri convorbiri cu tot factorii necesari pentru coordonarea măsurilor în vederea unei vieți cât mai austere în toată Anglia în urma crizei economice care s'a produs prin epuizarea completă a impurmului american.

În legătură cu convorbirile care se duc actualmente la Washington în vederea unui nou împrumut sau ajutor din partea Statelor Unite, se anunță că recențele convorbiri au învederat că Anglia nu mai este obligată să respecte discriminarea făcută în privința mărfurilor de proveniență americană sau de pe piața dolarului.

Deoarece această anulare a discriminării nu poate fi luată înaintea de adunarea Congresului în mod practic aceasta înseamnă că Anglia va trebui acum să se îndrepte spre alte țări pentru acoperirea necesarului vieții cotidiene.

Partidul agrarian bulgar a fost declarat ilegal

SOFIA, 27. — Printr-o hotărâre a guvernului sancționată de către Parlament partidul agrarian al dlui Nicola Felcoff, recent condamnat la moarte, a fost declarat ilegal, iar cei 65 de deputați declarați dăcușii din drepturile lor de parlamentari.

În legătură cu situația dlui Felcoff se anunță că intervenția Statelor Unite pentru revizuirea deciziei a fost respinsă de către Uniunea Sovietică, deoarece ur asemenea caz ar însemna o flagrantă "mixtură în treburile interne ale Bulgariei".

Purtătorii de cuvânt ai guvernului american au recunoscut în fața acestui nou act de vedere.

D. Mac Lloyd, directorul băncii mondiale de reconstrucție a declarat ieri că nu crede ca Anglia să se prăbusească economic în următoarele câteva săptămâni. Orice cerere care ar veni din partea Angliei către banca mondială va fi analizată cu deosebită bunăvoință, a încheiat dl. Mac Lloyd.

Trebuiesc depuse noi tabele de personal comprimat

Comisia Centrală pentru repararea rațională a forțelor de muncă de pe lângă Ministerul Muncii, face cunoscut următoarele:

S'a constatat că majoritatea tabelelor de personal pus în dispoziție cu jurnalul Constituției de Ministri Nr. 834-947, înaintate de către întreprinderile din toată țara, n'au fost întocmite potrivit prevederilor acestui Jurnal în care s'a arat funcțiunea, calificarea, studiile, vechimea în câmpul muncii și adresa exactă a salariaților. De asemenea în declarațiile pentru posturile vacante nu s'a specificat pentru meseriile calificate, specialitatea, fapt pentru care se îngreiază lucrările de plasare a personalului disponibil.

Pentru ușurarea acestor lucrări, Comisia Centrală a hotărât ca toate întreprinderile din țară care au făcut tabele de personal disponibil, sau li s'a pus în dispoziție din oficiu sale, să comunice și acele care nu comunică locuri vacante, să fie obligate ca în termen de două zile de la data publicării acestor comunicări să întocmească tabele nominale de personal disponibil care să cuprindă numele și prenumele, funcția sau calificarea, studiile, vechimea în câmpul muncii, domiciliul și tabele de posturi vacante arătându-se numărul lor pe specialități pe care le vor înainta la Comisia Centrală de Plasare București, str. Calomfirescu 3 (Camera de Muncă București).

Inspectoratele de Muncă și Secreteriile fostelor Comisii Juridice și Locale de reparare

a forțelor de muncă se vor îngrijii pentru aducerea la îndeplinire a prezentului comunicat.

Continuări din pag. 1-a

Precizările ziarului "Scârteia"

gura o cantitate absolut necesară și proporțională cu cantitatea de mărfuri disponibilă pentru desfacere la consumatori. Așa este în Cehoslovacia, în Bulgaria, în Iugoslavia etc.

Dar unde să se cumpere acest mărfuri? — De la magazinele particulare așa cum se cumpără acum pâinea dela întreprinderi particulare contra bon, precum și dela mari magazine ale statului bine organizate și bine aprovizionate.

În același timp o atenție specială trebuie dată imunității și dezvoltării cooperativei de Consum. Pe lângă fiecare întreprindere mare, pe ramuri de industrie de profesioniști sau pe cartiere, cooperativele de consum trebuie să cuprindă sute de mii și milioane de membri, din ale căror cotizatii și sub a căror conducere dirijată de Stat cooperativele pot deveni o mare forță pentru lupta practică pe teren, împotriva speculei, pentru aprovizionarea salariaților cu mărfuri bune la prețuri eficiente.

Desvoltarea istorică a vieții economice românești, schimbări

le esențiale aduse de stabilizarea monetară au făcut ca instituția economatelor utilă și necesară în timpul secetei, lipsurilor și inflației, să devină azi o piedică în calea îndrumării forțelor umane și financiare spre producție o frână în drumul măririi producției și scăderii prețurilor.

Adunarea generală a U.F.M.-ului

În țara noastră războaiele au fost mult mai prăgine.

În continuare, tov. deputată Mia Marjan a arătat că femeile trebuie să lucreze în mod rațional pentru menținerea stabilității, prin demascarea speculanților și a sabotajilor, pentru menținerea prețurilor care asigură un trai bun tuturor.

Cuvintele oratoriei au fost acoperite de aplauzele celor prezente când a vorbit despre opera de stabilizare a guvernului, evluându-se pe ce ce au realizat acest mare act.

În urmă au fost alese delegatele pentru Congresul pe țară al U.F.M. ului compus dintr-o tovarășă țărăncă dela lneu apoi tov. Wiesenpeck, muncitoreasă; Livia Halalci și Lița Paulea.

Adunarea generală s'a bucurat de o mare însuflețire și a avut un deplin succes moral.